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Ata nº 31/11–CMC – 31ª Sessão Ordinária  –
10/10/11

Ata da 31ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 29ª
Sessão Legislativa da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min horas do dia dez de
outubro de dois  mil  e onze,  sob  a presidência do  vereador
Luiz Carlos de Souza Pinto, presidente desta Casa e
secretariada pelo vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a
vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi
requerida a leitura  da ata da sessão anterior  foi  a mesma
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Ofício N. 19/VPS/2011  – Comunicado  de ausência da
vereadora Maria  da Penha de  Souza Menezes, em razão de
estar em Porto  Velho  em Conferência Estadual  de  Políticas
Públicas para Mulheres – Penha Simão, Vereadora – PMDB;
Ofício N. 596/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de Lei que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente  e dá outras  providências” – Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito; Ofício N.
597/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre
as Normas  do Cerimonial  Público e Ordem  de Precedência
no Município de Cacoal, e dá outras providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito; Ofício N. 599/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei
que “Cria o Conselho  Municipal  dos Direitos  de Lésbicas,
Gays, Bissexuais, Travestis e Transexuais - LGBT e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito; Ofício N.  129/SUPEL/11 – Informa sobre
prejuízo em razão de descarga elétrica atmosférica que
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atingiu a torre  de comunicação da Prefeitura  de Cacoal.  –
Superintendência de  Licitação – SUPEL – Nedeson Tacconi,
Superintendente; Ofício N. 3727/2011/GIDUR/PV – Notifica
crédito sob bloqueio,  em 22/09/2011,  no valor de R$
292.141,48 na conta vinculada ao Contrato  de Repasse
firmado com o Município de Cacoal.  – Gerência de Filial
Desenvolvimento Urbano e Rural – Porto Velho,  Nildson
Ribeiro de Araújo, Gerente de Sustentação ao Negócio;
Rossini Ewerton Pereira da Silva, Superintendente Regional
de Rondônia; Ofício N. 416/AMEC/2011 – Resposta ao ofício
N. 75/11-CMC,  de autoria  do vereador  Paulo Cezar Pupo
Castro. – Autarquia Municipal  de Esportes  de Cacoal –
Romeu Rodrigues Moreira, Diretor Geral AMEC. A Prestação
de Contas da Autarquia Municipal  de Esportes  – AMEC
referente ao mês de setembro de 2011, bem como os ofícios
N. 216/FUNCCAL/2011 – Encaminha Prestação de Contas da
Fundação Cultural  de Cacoal  referente ao mês de setembro
de 2011. – Maria Lindomar dos Santos, Presidente Fundação
Cultural de Cacoal,  Ofício Contabilidade/SAAE  23/2011  –
Encaminha Prestação de Contas  do Serviço Autônomo de
Água e Esgoto  de Cacoal – SAAEC  referente  ao mês de
setembro de 2011. – Paulo Roberto  Rodrigues,  Contador
SAAE, e Ofício N. 387/AMEC/2011  – Encaminha  Relatório
Quadrimestral das Atividades  da Autarquia  Municipal  de
Esportes – AMEC, referente ao período de maio a agosto de
2011. – Romeu Rodrigues Moreira, Diretor Geral AMEC, são
encaminhados para  a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamentos desta  Casa.  As Indicações N. 625/CMC/2011,
626/CMC/2011, 627/CMC/2011 do vereador Euzébio
Scherrer Brizon; 628/CMC/2011, 629/CMC/2011 do
vereador Celso  Adame;  630/CMC/2011, 631/CMC/2011 do
vereador Fernando Minervino de  Farias;  632/CMC/2011 do
vereador Antonio Fernandes  de Assis; 633/CMC/2011  e
634/CMC/2011 da Vereadora Uriety Prado Dorofê, são lidas,
acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  O
Secretário Municipal de Saúde, Sr. Antonio Masioli,
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convidado a vir a esta Casa pelo vereador Cezar Castro para
fazer explanações sobre sua pasta, tem a palavra facultada,
e o vereador Celso Adame o conduz até a tribuna. O
Secretário Antonio Masioli cumprimenta a todos. Em
seguida através de ‘datashow’ exibe informações sobre  a
Secretaria Municipal  de  Saúde esclarecendo que assumiu a
Secretaria Municipal de Saúde em quinze de abril de dois mil
e onze,  e relatará informações a partir  desta  data.  Assim
mostra as ações da secretaria:
25 de maio  inauguração da ampliação da UBS Cristo  Rei  –
Bairro Floresta com pequenos  procedimentos  cirúrgicos,
com 08 macas, e o próximo investimento será o
funcionamento da UBS  Gonçalves Ledo  em parceria  com  a
maçonaria, no bairro  industrial.  em seguida  mostra  dados
como: nascidos vivos ocorridos em cacoal, jan a ago 2011, cacoal
com sessenta  e oito  por cento  trinta  e dois  por cento  de
outros municípios, e ainda  o quadro comparativo  do índice de
infestação do Aedes Aegypti, de janeiro a agosto; aquisição de
uniformes para servidores  da vigilância em saúde; e que ainda em
30/09/2011 houve a inauguração do Centro Especializado  de
Odontologia – CEO em comodato com a ASSDACO  e com 07
cadeiras odontológicas. Fala do atendimento do HMMI  de janeiro a
setembro de 2011: havendo  256 consultas  clinica médica; 5717
consultas ginecológicas  5.717 e 12159 consultas  em pediatria.
havendo ainda as seguintes internações: clínica cirúrgica  199 clinica
obstétrica  1.129 clinica  pediátrica  1.054 clinica médica   61 num
total de    2.443.  Atendimento do HMMI de janeiro a setembro de
2011: tipo de partos: normal 384 cesáreos, 348 partos com
laqueadura, outros  procedimentos  cirúrgicos, 400. Atendimento  da
UMC de janeiro  a setembro  de 2011:  urgência/emergência 35.659
observação até 24 horas 2.366; consultas em ortopedia e
traumatologia, 8.910, consultas  em cirurgias  geral,  342, consultas
em odontologia,  5.716, consultas  em psicologia  91, num  total de
53.084 atendimentos.  Internações: clinica médica 1.863, clínica
cirúrgica 486, serviços em radiologia 13.579.  Comenta ainda sobre
alimentação, medicamentos e material penso empenhado até fim de
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2011, PCCR em negociação com sindicato, unificação da UMC com
HMMI com maior brevidade possível, adesão a Rede Cegonha com
construção e ampliação da Casa da Gestante, construção da
UPA/Projeto SAMU, construção de 02 unidades  básicas padrão,
licitação para a Zoonoses, adesão ao Programa Nacional de Melhoria
do Acesso  e da Qualidade da Atenção Básica – PMAQ. Em seguida
responde a várias indagações dos vereadores Cezar Castro, Toninho
da EMATER, Uriety Dorofê, Fernando Minervino e Valdomiro Corá, e
logo após agradece  a oportunidade  lhe concedida  e coloca suas
disposições finais.  O senhor  Presidente  Luiz Carlos  de Souza  Pinto
agradece ao Secretário Municipal de Saúde, Sr. Antonio Masioli, por
ter atendido  convite  desta  Casa  e deixa  à disposição se o mesmo
quiser continuar a assistir a sessão ou se necessitar se retirar devido
a outros compromissos. A vereadora Maria de Lourdes Kemper
do Prado em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que
seja suprimido um Expediente, o que colocado à disposição
do Plenário foi aprovado havendo somente o voto contrário
do vereador  Valdomiro  Corá, sendo assim haverá apenas o
Pequeno Expediente, com direito à apartes. Pequeno
Expediente. A vereadora Uriety do Prado Dorofê dispensa a
palavra. O vereador  Antonio  Fernandes  de Assis,  PTN,  diz
que o Secretário Municipal  de Saúde mostrou  números de
atendimentos e também a questão médica e isso é
fundamental no aspecto de uma melhor gestão,
principalmente na unificação dos hospitais municipais. Fala
da vinda do ministro da Saúde em Cacoal e sobre a
inauguração do Hospital  São Daniel Comboni  importante
para o nosso  município e região. Diz que chamou-lhe  a
atenção o ministro visitar ‘in loco’ a estrutura do hospital, e
disse que é uma obra de grande qualidade  e uma das
melhores do Brasil,  o que muito o alegra. Diz que se alegra
porque o ministro da Saúde se comprometeu em apoiar com
UTI’s para o hospital  e ainda  reconhecendo a necessidade
urgente da obra,  pois  sem credenciamento no  SUS  não irá
funcionar este  hospital.  Diz  ainda  que  o ministro  visitou  o
Hospital Regional  de Cacoal,  obra bela,  e diz  que tem duas
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pessoas que  vão deixar  história em Cacoal,  com  relação a
infraestrutura na área da saúde, o prefeito Franco na
questão Hospital São Daniel Comboni e o governador
Cassol, que colocou a obra do hospital regional nos trilhos, e
agora o governador  Confúcio Moura,  que  deu  agilidade  na
continuação e atendimento no  hospital,  e ainda  o ministro
Alexandre Padilha  que disse  que o hospital  é grandioso  e
que quando estiver trabalhando com cem por cento de sua
capacidade vai salvar muitas vidas na região. Diz que
através do Conselho Municipal de Agricultura foi anunciado
a chegada  de uma  PC para  Cacoal,  vinda  da Secretaria  de
Pesca, já está na secretaria  de Obras e vai atender os
agricultores e já a partir  do  dia  vinte  vai  haver reunião de
trabalho para atender os agricultores a partir de dois mil  e
onze. Fala que esteve em Ji-Paraná visitando a feira
Fecomix, e Associação Comercial e Industrial daquele
município está de parabéns, e destaca  a participação de
Cacoal nesta feira, com produtos da agricultura familiar  de
Cacoal e que teve  boa aceitação. Fala que esteve  reunido
com o Secretário de Estado da Agricultura e EMATER e uma
meta do governo do estado é instalar cem agroindústrias em
Rondônia neste ano, determinando duas agroindústrias para
cada município, e na reunião disse que Cacoal  já tem mais
de dez e o governo  através da EMATER  está credenciando
nível superior em várias localidades para dar mais agilidade
ao credenciamento  das  agroindústrias no estado.  Fala  que
visitou a recuperação da Linha  08, trabalho  de qualidade.
Pede que ofício seja enviado para o Secretário Municipal de
Meio Ambiente solicitando limpeza e conservação do Parque
Sábia. Destaca o projeto de lei que será deliberado hoje, que
é o direito  parlamentar  dos vereadores  fazerem  emendas
parlamentares, um marco na administração municipal.  O
vereador Celso Adame, PDT, diz que está emocionado e que
como morador desta cidade há vinte e oito anos, e cada dia
tem mais  orgulho de morar em Cacoal,  e salienta que toda
população de Cacoal recebeu presente no sábado, a
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inauguração do Hospital  São Daniel  Comboni,  e isto entrou
para a história de todos os moradores de Cacoal e aplaude a
pessoa do padre Franco Vialetto, pela determinação e forma
como articulou, buscou parcerias, e salienta que este
hospital veio para prestar serviço e apoio à comunidade. Faz
crítica ainda em relação meia dúzia de pessimistas  que
existem, pessoas que querem as coisa ‘quanto pior melhor’,
e ressalta  que tem se que pensar  no futuro  de Cacoal  e
deseja que estas pessoas que desejam o mal, não precisem
ser atendidas  neste  hospital,  que  estará de portas  abertas
para todos, sem exceção, para o estado de Rondônia.
Parabeniza ASSDACO e o prefeito Franco, e volta a ressaltar
que tem orgulho deste hospital, e Cacoal a cada dia vem se
destacando no cenário nacional.  Agradece  em relação ao
patrolamento da Linha 07 para Linha 08, que resolveu  o
problema dos moradores, e pede que o secretário de Obras
tome cuidado, pois neste travessão tem lugares em que com
qualquer chuva se formarão atoleiros  e não se poderá
passar, e assim em nome dos moradores pede o
cascalhamento destes locais. Diz ainda sobre a Comunidade
N. Srª Aparecida,  que  teve  a iluminação de seu  campo  de
futebol, e salienta que muitas pessoas ajudaram a fazer esta
realidade e agradece a presença de autoridade, agradece ao
prefeito Franco, ao Sr. Ezequias Brás, Tuta Café, Toninho da
Concreaço, ao Romeu,  diretor da AMEC, Jabá, professor
Nilton, Wellington Reculiano, e ainda a todas as
comunidades, das linhas  08, 09, 10, 11, 12, 13, 21, que
prestigiaram. Parabeniza  o União Cacoalense  pela grande
vitória no último final de semana e com certeza irá chegar à
primeira divisão. Em nome dos taxistas do ponto de táxi que
fica em frente ao HSBC, quer dizer sobre as faixas de
pedestres, e indaga se estas faixas têm que ser onde o
secretário determina ou onde a população tem que opinar,
pois a faixa  em frente  ao Bradesco,  pois  a mesma  tirou  o
estacionamento de três carros em cada faixa da avenida, e
se tivesse a faixa de pedestre na esquina tem certeza que é
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o melhor lugar, pois não tira vagas de carros, de táxi e não
atrapalharia o estacionamento.  Salienta  que estas faixas
foram feitas à noite, sem conhecimento da comunidade e é
preciso consultar a comunidade com relação a isso. Diz que
Cacoal elevou o número de vereadores  para doze, em
conjunto, todos  os vereadores,  e que se não houvesse  a
votação neste sentido, e dois nomes a mais não irá
aumentar o repasse  para o esta Casa. O vereador  Paulo
Cezar Pupo Castro, PV, parabeniza o presidente desta Casa,
vereador Katatal, pela passagem de seu aniversário.
Comenta sobre  o ponto  de táxi da Avenida  Porto  Velho  e
salienta que os profissionais  motoristas  estão se sentindo
prejudicados, e que estiveram em seu gabinete e se
mostraram indignados com o posicionamento da
SEMTTRAN, pois  a faixa  de pedestres foi  feita a noite, sem
consentimento, principalmente  dos taxistas, que pagam
seus impostos e ali trabalham, sendo que com o
estacionamento de motocicletas já tinham sido tiradas duas
vagas dos  táxis, e agora  com a faixa  de pedestres tiraram
mais uma. Pede que o secretário de Trânsito olhe com bons
olhos este problema  e o resolva.  Fala que fizeram  tanto
estacionamento para motos,  mas se uma moto  estaciona
num local de estacionamento de carro, nada é feito, mas um
carro não pode estacionar no local de motocicletas,  e
salienta ainda que agentes  desafiaram  motoristas  de táxi
dizendo que se pelo menos o parachoque do táxi ficasse em
cima da faixa de pedestres  seria  multado,  um desacato  a
estes profissionais  que estão sendo prejudicados  e que
pagam impostos  para trabalhar  no município de Cacoal,  e
deixa seu apoio  ao taxistas.  Pede  que ofício seja  enviado
para o secretário de Trânsito solicitando  que coloque
agentes de trânsito no  período noturno em Cacoal,  pois  se
passar na Avenida Porto Velho nas imediações do
Restaurante Casarão, Toldus e Tribus, se verá que o
estacionamento estará tomado dos dois lados, no lado certo
e no lado do canteiro, onde é proibido, sendo que durante o
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dia, se parar o carro do lado do canteiro,  é multado.  Em
nome de todos  os  vereadores registra o falecimento do  Sr.
Dejair Landim,  vítima de câncer, e que ofício de pêsames
seja envidado  a família. Parabeniza  o pastor  da Primeira
Igreja Batista de Cacoal, Sr. Moisés Silva Santiago,  por
preencher a única vaga para jornalista oferecida pelo
concurso dos  Correios,  para Porto  Velho,  com  mais  de um
milhão e duzentos mil inscritos. Parabeniza o União
Cacoalense pela vitória de cinco a zero contra o Pimentense.
Parabeniza o prefeito Franco pela iniciativa e construção do
Hospital São Daniel Comboni,  que foi inaugurado  para
atendimento na área de oncologia.  O vereador  Valdomiro
Corá, PV, convida todos os vereadores e assessor do
prefeito, para ir  no aterro sanitário, pois  no local  está uma
confusão, sendo  que  os  catadores  de lixo  reclamam que  o
material colhido  tem que ser vendido  para a cooperativa,
mas esta não tem dinheiro para comprar, pegam o produto e
os catadores ficam sem dinheiro. Quer marcar horário para
reunião no local para que se possa dar o direito dos
catadores venderem seus  produtos  para  quem  quiser,  pois
não obrigados a ficarem trabalhando e venderem
obrigatoriamente para uma cooperativa que não tem
dinheiro. Fala que o Sr. Salim,  em quem  confia  bastante,
seria convidado e também aos vereadores, para defenderem
o direito  do trabalhador.  Pede que ofício seja enviado  ao
Secretário de Obras para que esteja presente nesta Casa na
próxima sessão para explicar  sobre a ponte da Rua Rui
Barbosa, se o dinheiro  veio,  se voltou,  se o deputado  que
enviou esse dinheiro para cá, que é do PMDB, já perdeu esse
recurso, salientando  que o PMDB e PT  não se entendem, o
dinheiro vem  e volta.  Em  seguida  diz:  “E também gostaria
de enviar  ofício ao  Secretário de  Obras  sobre a iluminação
da praça do Riozinho, rapaz, eles fizeram tanta divulgação,
rapaz, olha,  fizeram  tanta  festa  e a festa  não durou  nada,
não tem energia  na praça do Riozinho.  Um município tão
rico como Cacoal,  não poder  pagar  energia para funcionar,
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para iluminar  a praça do Riozinho,  isso é uma falta de
respeito com  o povo  do Riozinho,  e eu gostaria  de cobrar
que essa energia fosse iluminar  a praça do Riozinho.  E
também enviando ofício para o secretário de Trânsito, até o
vereador Cezar Castro, vereador Celso Adame, já ‘fez’
comentário sobre isso, gente, os taxistas de Cacoal, eu
lembro quando cheguei  aqui  há trinta e nove anos atrás, o
ponto deles era ali em frente a Loja Icaraíma e do outro lado
da BR, onde antigamente  era a Rodabem,  Rondopeças,
aquela época passou para a Porto Velho e hoje está
completando quase trinta anos ali, é uma falta de
consideração com os taxistas de nosso município, não
precisa daquela faixa estar ali para atrapalhar, convidava os
taxistas, convidava,  explicava  para eles, conversando  se
entende, então gostaria  que o secretário ‘resolvisse’ esse
problema, deixe os taxistas  tranquilos,  eles pagam seus
impostos, merecem trabalhar, merecem o respeito das
autoridades deste  município. E também gostaria  de enviar
ofício ao prefeito  deste município, meu amigo, olha, eu
estava vindo para cá, ali na Avenida  Sete de Setembro,
parece que a PM está passando fome, eles estão igual esses
bichos que estão morrendo,  precisando  de comida,  assim
está a PM no nosso município, não vou nem falar do estado,
pois do estado  nem se dá para contar  mais, estão igual
urubu, roubando  o povo  deste  estado.  E eu estava  vindo
para cá e a polícia multando um pessoal que estava vindo de
moto, voltando do serviço para sua casa, gente, é uma falta
de respeito com o povo desta cidade, coisinha besta, porque
o cara esqueceu o capacete, o caronista estava sem
capacate, já estavam multando as pessoas, gente, para com
isso o município de Cacoal, não precisa de polícia multando
o povo não, ninguém ganha dinheiro igual água aqui não, ou
eu quero ver alguém ganhar dinheiro aqui, quem tiver
ganhando fala comigo, porque eu estou aí ó procurando e é
difícil. Eu gostaria de pedir ao prefeito deste município, que
foi eleito para representar o povo desta cidade, pedir para a
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polícia militar  parar  de  multar  a população de Cacoal,  e os
guardas de trânsito também, né, os guardas  de trânsito
estão multando muito o povo. Também, presidente, falando
sobre a saúde, igual nós ouvimos nosso secretário
explicando, eu gostaria,  secretário, uma pressão melhor
sobre estes médicos, como o senhor falou, os médicos estão
ganhando até bem, tem salário, tem mais isso que ‘nós’
aprovou, tem mais o plantão, os médicos também não
podem fazer  isso  com a população de Cacoal,  uma mãe vir
para dar à luz a uma criança e mãe ficar desesperada ali, o
pai ficar desesperado,  pelo amor de Deus, as pessoas
também tem que ter um bom senso, dinheiro não é tudo na
vida, não, dinheiro  é bom? É, mas fazer o bem para as
pessoas é muito melhor, Deus abençoe muito mais a pessoa
que faz o bem do que aquela pessoa gananciosa por
dinheiro. Eu também, senhor presidente, gostaria de cobrar
do prefeito do município, o qual pregou muito a honestidade
neste município, eu confio na sua honestidade,  mas o
prefeito está dando  muita  portaria,  eu sei aqui,  Salim,  de
vereador negociando com prefeito, portaria, o prefeito está
dando portaria para seus aliados, para segurar, não precisa,
o que é certo o vereador tem obrigação de votar, não
precisa o prefeito ficar agradando vereador aqui com
portarias, precisa  o vereador  ter responsabilidade  com o
povo deste município, não é justo dar  portaria para alguns
vereadores desta Casa e o povo morrendo  por falta de
médico, por falta de remédios. Eu gostaria até enviar ofício
ao Ministério Público que chamasse  o vereador  Corazinho
para ser ouvido,  porque  essa  é uma  denúncia que  merece
ouvir o vereador,  que  eu vou  estar  contando  o que  eu sei
neste município de Cacoal. Eu não vou aceitar prefeito
negociar com vereador nesta Casa aqui a troco de portaria,
para vereador  ficar  ao lado  do prefeito  não, vereador  tem
que ficar do lado do prefeito  naquilo  que é bom para o
município de Cacoal. Ó aqui tem vários projetos, e todos os
projetos que vem a ser a bem da população do município de
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Cacoal, o prefeito não precisa me dar nada, eu já ganho do
município para trabalhar  em defesa  da população, eu fui
eleito para  defender o povo  aqui,  por  isso vou cobrar mais
uma vez, que eu não aceito o município de Cacoal negociar
portaria com  alguns  vereadores,  não são todos,  quero  que
entendam bem, não são todos, mas tem vereador aqui
negociando portaria e o prefeito está aceitando. E o prefeito
que disse que em outros países cortaram mão de quem não
seria de quem  não seria honesto,  cortavam  mais  mão de
quem não seria  honesto, eu não quero que cortem mão de
ninguém, mas eu quero o que é certo, o povo está
precisando de médicos no município de Cacoal, o povo está
precisando de ponte  na cidade,  o povo  está precisando  de
carreadores. Até gostaria  de  nos  minutinhos que eu tenho,
de enviar ofício ao secretário de Obras, para atender a Linha
15, Mato Grosso, pois  os moradores dali  já estão querendo
até alugar  máquinas para fazer carreador e o município de
Cacoal que arrecada  tanto  dinheiro  e não faz carreadores
para os agricultores lá da Linha Matogrosso, isso é uma falta
de consideração com o povo deste município.” O Sr.
Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto diz que conste em ata
que o vereador Valdomiro Corá está querendo ser
convocado pelo Ministério Público, e que o vereador
encaminhe denúncia a Mesa Diretiva,  pois  esta Casa  é que
tem a obrigação de apurar isso primeiro, e o vereador Corá
tem até a próxima sexta-feira para encaminhar  a sua
denúncia a Mesa  Diretiva.  O vereador  Valdomiro  Corá diz
estar à disposição para dar explicações. O vereador Euzébio
Scherrer Brizon, PPS, comenta sobre os taxistas dizendo que
o secretário de Trânsito tenha um pouco de humildade com
as pessoas que estão trabalhando no município, sendo que
os taxistas tem que ser respeitados,  os comerciantes
respeitados e indaga porque foram fazer a faixa de
pedestres a noite, e pede que a faixa seja mudada de local.
Comenta sobre os carreadores, e salienta que está
preocupado, pois  as águas estão chegando e a maioria dos
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carreadores estão por fazer, tinham horas-máquina
contratadas, mas  até hoje  nada  foi feito.  Pede  que  ofícios
sejam enviados para os secretários de Obras e de
Agricultura para tomem providências em relação aos
carreadores e que é preciso incentivar os agricultores a ficar
na área rural. Diz que nesta semana,  na quinta-feira,  à
meia-noite e meia,  chegou  gente  na sua  casa,  pois  o filho
desta pessoa,  Luan,  de treze  anos,  tinha  sofrido  acidente,
sofrido traumatismo,  e que o vereador  fosse  na Unidade
Mista, mandaram o menino para o Hospital Regional,
chegando lá não tinha filme para tomografia,  foi feito o
exame, mas  ficou  no aparelho,  e parabeniza  o médico, Dr.
Leonilton, que  teve  a humildade  de ir fazer  a avaliação da
criança a uma hora da manhã. Diz que ligou para a Luciana
e esta  desligou  o telefone no seu  ouvido,  e salienta  que  o
representante do  povo  tem que  deixar  o telefone ligado,  e
não fazer como  a mesma  fez, desligar  o telefone  em seu
ouvido, ou comprar um telefone que preste. Pede que ofício
sejam enviados ofícios para os deputados Glaucione,
Valdivino e Maurão pedindo  que venham  verificar  o que
acontece no hospital regional, pois não consegue vagas para
pessoas de Cacoal, e parabeniza o secretário Antonio
Masioli, que providenciou  ambulância às duas horas da
manhã e o menino  foi levado  para Porto Velho.  Fala da
inauguração do Hospital São Daniel Comboni, e pede que as
pessoas visitem  a obra e parabeniza  a padre Franco  que
colocou todos  seus  bens ali,  vindo  da Itália, parabeniza  as
comunidade que iam trabalhar ali, parabeniza a Assembléia
que aprovou,  junto com o governador,  cinco milhões de
reais, para que a obra  terminasse.  Parabeniza  o deputado
Nilton Capixaba que viabilizou o aeroporto e o informou que
dentro de trinta  dias  estará pousando  aviões da Trip,  para
levar o povo de Cacoal a toda parte do mundo. Em aparte o
vereador Valdomiro  Corá diz que é a segunda vez que
inauguram o Hospital  São Daniel  Comboni  e será que  vão
continuar inaugurando até a eleição aquele prédio, pois foi
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inaugurado sábado e hoje ainda não está atendendo  a
população do município. Continuando,  o vereador  Euzébio
Brizon, diz  que foi inaugurado a parte de hemodiálise, está
funcionando, atendendo  o povo da região. Em parte o
vereador Valdomiro  Corá indaga atendendo  o quê? Qual
médico está lá hoje? E salienta que este hospital está
fazendo campanha para a próxima eleição. O vereador
Euzébio informa que tem médicos atendendo,  e agora
também vai atender as pessoas que estão com câncer. Pede
que os políticos se unam  e ajudem o prefeito  a levar  este
projeto à frente. Parabeniza  o presidente  da AMEC que
respondeu a ofício que lhe enviou com relação a construção
de  vestiário para o campo do bairro Village do Sol I,
informando que  o mesmo será construído. Pede  que  ofício
seja enviado pedindo iluminação do campo do bairro Village
do Sol I. O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto requer
verbalmente a prorrogação da sessão por mais vinte
minutos, sendo  que todos  os vereadores  mostraram  se de
acordo com o requerimento. Em seguida a vereadora Maria
de Lourdes Kemper do Prado, PMDB, se refere a inauguração
do hospital, motivo de orgulho, construído com carinho, por
uma população que saia da roça e vinha fazer, sendo que o
ministro disse que Cacoal não tem limites para sua
grandeza, Cacoal  não imagina  a grandeza  deste  povo  em
transformar o seu suor e seu trabalho em uma obra
maravilhosa, o ministro disse que anda o país inteiro, e que
pode ter obra igual a essa, mas melhor não. Tem certeza, diz
a vereadora  Lourdes,  que com a dedicação do povo,  das
autoridades competentes, que querem realmente que tenha
uma saúde de qualidade,  humanizada,  o hospital  vai sim
funcionar. Fala que com a dedicação do povo, das
autoridades competentes que querem realmente uma saúde
de qualidade, humanizada, e salienta que a
responsabilidade de tocar tudo isso  foi  da população de
Cacoal, das ONG ’s italianos,  dos  amigos  de toda  a região,
foram feitos muitos e muitos leilões, emendas, parabeniza a
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Assembléia Legislativa,  governador Confúcio Moura por
conseguir trazer recursos para concluir definitivamente esta
obra, e com empenho e a seriedade de pessoas que estão à
frente não tem dúvidas, falam  em várias inaugurações, foi
inaugurada a hemodiálise que está atendendo  a mais de
noventa pessoas em Cacoal e região, dando-lhes dignidade.
Fala que pessoas humildes estão sendo atendidas, e ressalta
que muitos  torcem  par que  a coisa  dê errado,  não tem às
vezes, coragem de levantar um tijolo e ajudar construir. Diz
que já admirava  o padre Franco,  pois acompanha  a sua
trajetória desde o início de Cacoal,  com a formação das
primeiras associações rurais, trazendo as primeiras
máquinas de arroz e de café, levando  dignidade  ao povo
sofrido; depois  com a escola  da Linha 10, depois  com o
Centro de Formação Padre Fiovo Camaioni, é um
missionário, um semeador, conseguiu mobilizar a
comunidade em uma causa, e espera que nenhuma  das
pessoas precisem  deste  hospital,  mas  que as pessoas  que
infelizmente precisarem do hospital, tenham um
atendimento digno e de qualidade, perto de seus familiares,
num momento de dor. Acha que primeiro tem que
parabenizar e agradecer ao padre Franco, um visionário, em
fazer uma estrutura  daquela,  e salienta  que em breve o
hospital funcionará cem por cento, principalmente a
oncologia, que precisa do apoio do SUS. Diz ainda que
espera a unificação breve dos hospitais  municipais,  para
dar, dentro  de sua competência, um atendimento  digno  à
população. Volta a enaltecer a inauguração do Hospital São
Daniel Comboni,  salientando  que  sonho  que  se sonha  só é
apenas um sonho, mas sonho que se sonha junto é
realidade. Diz sobre  a PC que  veio  para Cacoal,  e que  era
para ter vindo no ano passado, emenda da deputada
Marinha Raupp, mas no ano passado era ano de eleições e o
Tribunal de Contas da União questionou alguns
procedimentos, mas a máquina veio  através do Ministério
da Pesca e espera que seja a primeira de muitas que virão,
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para dar condições dos produtores trabalharem, dando-lhes
qualidade de vida e de renda.  Fala que esteve  em Porto
Velho, na Secretaria de Desenvolvimento Econômico e Social
e está lutando pela  instalação ainda  este ano do  Banco  do
Povo em Cacoal,  sendo que o governo  do estado  estará
disponibilizando um milhão de reais para empréstimos com
juros de um a dois por cento, e os valores dos empréstimos
serão de trezentos  reais a dez mil reais, para pequenos
empreendedores. O vereador Fernando Minervino de Farias,
PTB, pede que ofício seja enviado  para o prefeito  Franco
parabenizando pela inauguração do Hospital  São Daniel
Comboni. Que ofício seja enviado  ao ministro  da Saúde,
Alexandre Padilha,  que mostrou  interesse  em investir  no
Hospital São Daniel Comboni e também no Hospital
Regional, parabenizando-o  por ter vindo a Cacoal ver a
realidade. Diz que  é preciso  traçar metas  para  que  Cacoal
tenha profissionais  para atender as necessidades  destes
hospitais e tem certeza que convênios, investimentos  do
governo federal  e estadual,  para que tenha  recursos  para
atender a população. Diz que nesta  semana  acompanhou
criança de treze anos,  com traumatismo craniano,  que não
pode ser atendido  no hospital  regional,  e salienta  que foi
juntamente com o vereador Zebin conversar com o médico,
este não atendeu, escreveu bilhete, para que voltasse para a
Unidade Mista e esta ligasse para o Hospital Regional dizer
se podia  ou não atender.  Pede  que  ofício ao Secretário de
Estado da Saúde para que tome  providências para que a
regulação do Hospital  Regional  de Cacoal  funcione, entre a
Unidade Mista e Hospital  Regional.  Pede que ofício de
agradecimento seja enviado para o Dr. Leonilton,
neurologista, que atendeu  a criança e não cobrou  nada.
Pede que os deputados estaduais venham a Cacoal e façam
uma vistoria, vero o que funciona ou não no Hospital
Regional. Fala  da inauguração da Ciclo  Cairu,  empresa que
começou na década de oitenta, e fala dos empresários
Eugênio e Flávio Odilon Ribeiro,  que tem empresa que
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atende hoje  a mais  de dezessete estados  com mais  de um
mil e quinhentos  funcionários, em Pimenta  Bueno,  e pede
que ofício de parabenização seja enviado  a empresa,  que
hoje ocupa mais de dezessete mil metros quadrados de área
construída, e salienta que Cacoal precisa urgente de
indústrias par gerar empregos. Diz que os agricultores estão
querendo sair  da zona  rural,  pois  não conseguem tirar  sua
produção, devido a falta de carreadores. Comenta sobre sua
indicação que pede quatro caçambas de terra para a
propriedade do Sr. Dorvalino,  para correção de carreador,
na Linha 11,  Gleba 10,  Lote 20. Parabeniza esta Casa,  pois
os vereadores  terão suas emendas  parlamentares,  e tem
certeza que no próximo mandato será bem melhor para os
vereadores defenderem  a população. Pede  que ofício seja
enviado para a Secretária Municipal de Ação Social, pois tem
projeto de sua autoria,  aprovado  por esta Casa,  que tem
programa de apoio e geração de empregos para os jovens e
até o momento a mesma não se manifestou com relação a
isso, e quer saber o que ela tem de importante  para os
jovens, quer estatística sobre isso. O vereador Luiz Carlos de
Souza Pinto passa a presidência da sessão para o vereador
Paulo Cezar  Pupo  Castro,  1° Secretário, e ocupa  a tribuna
onde diz de sua alegria,  sua felicidade,  um  dos  motivos  é
seu aniversário de cinquenta  e cinco anos de idade, e
agradece a Deus por isso; outra alegria é que esta Casa faz
história hoje,  e isso  se  deve a negociação com o Executivo
Municipal e esta  Casa  através de lei passa  a ter emendas
parlamentares na ordem  de três por cento  do orçamento
líquido do município, o que dá aproximadamente  três
milhões de reais,  e cita valores  para o próximo ano,  para
asfalto, esporte, cursos profissionalizantes,  reformas de
salas de aulas, recuperação de estradas, bueiros,
cascalhamento e carreadores. Chama a atenção em relação
ao orçamento que passa  de  cento e nove milhões de reais,
em dois mil e onze, para mais de cento e trinta e sete
milhões de reais, em dois mil e doze,  e isto mostra  que



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
17

Cacoal se transformará em um canteiro de obras no próximo
ano. Comenta  ainda que a política é a arte de separar
amigos e juntar inimigos, e é preciso ter isso com liberdade,
e faz isso  com tranqüilidade, pois  tem coisas  que ninguém
pode tirar e apagar,  e cita  a vinda do ministro da Saúde, e
gostaria que o mesmo fosse de partido político, PTB, mas é
do PT,  e indaga  que  Cacoal  nunca  recebeu um ministro da
Saúde, e atual ministro  pode ver as coisas boas e as
dificuldades também, e tem projeto de lei, que foi lido, que
diz da liberação de parte de recurso  para a Unidade  de
Pronto Atendimento,  em Cacoal. Salienta  o Hospital  São
Daniel Comboni,  parte oncológico, foi  dito  pelo ministro da
Saúde, que  não existe  nenhum no Brasil,  com  a qualidade
deste hospital  de Cacoal,  e espera  que o mesmo  funcione
logo, para evitar que pessoas morram, e salienta que muitas
mortes não serão evitadas,  mas que pelo  morram perto de
seus entes queridos,  parentes,  com dignidade.  Fala que
conheceu um dos hospitais de quem vai  estar tocando este
hospital de Cacoal, e pode ver o exemplo, acima de tudo em
tecnologia, e a tecnologia  a ser  empregada em Cacoal  não
se deve nada a hospital nenhum do mundo, e isso é
importante. Fala que o ano que vem  é ano  político, e por
força partidária, poderia  ser contra  ao palanque  do padre
Franco Vialetto,  se for candidato  a reeleição, e isso não
impede que reconheça, e lembra que não se pode deixar de
sonha nunca, pois é possível transformar sonhos em
realidade. Até acha que a maior besteira que o Franco fez foi
ser prefeito de Cacoal, pois poderia continuar  à frente
daquela magnífica obra,  e só isso  marcaria  positivamente
sua passagem  por Cacoal.  Pode  ser adversário político do
prefeito Franco, pode ser candidato a prefeito, pode se aliar
a partido que não seja o dele, mas não pode tirar o mérito
dele nesta  grandiosa  obra,  importante  para Cacoal,  região
norte e para o Brasil, e terá respeito pelo padre Franco pelo
que ele fez. Fala que quer ser colaborador ativo com relação
ao Hospital São Daniel Comboni, e cita como exemplo a Srª
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Ana, que  está hoje  no hospital  em Barretos,  sem  ver  seus
filhos, sem ver seu esposo, e torce para que o
funcionamento do hospital  do câncer funcione  em Cacoal.
Cita que só no  ano passado  o estado gastou mais  de  vinte
milhões de reais em passagens para atendimento de
tratamento de câncer fora do estado,  e isso poderá ser
aplicado no melhor atendimento  no hospital regional e
demais hospitais  do estado.  Logo após volta a ocupar  a
presidência da sessão. Ordem do  Dia.  Ausente a vereadora
Maria da Penha de Souza Menezes.  O Requerimento  n°
63/11-CMC de autoria  do vereador  Luiz Carlos  de Souza
Pinto, que de acordo  com  os Artigos  120,  § 2° e 124,  do
Regimento Interno  desta Casa de Leis, pede Regime  de
Urgência Simples para deliberação dos Projetos de Leis n°s
122/11, 143/11, 145/11, 146/11 e 147/11, todos de
autoria do Poder Executivo,  e n° 141/11,  de autoria do
Poder Legislativo,  é lido,  colocado  em votação e aprovado
por unanimidade. A vereadora Maria de Lourdes Kemper do
Prado em Questão de Ordem requer verbalmente que sejam
lidas somente as súmulas e pareceres do projeto de lei haja
vista terem sido  os  mesmos  já amplamente discutidos  nas
Comissões Permanentes,  o que colocado  à apreciação do
Plenário foi aprovado por unanimidade.  Assim o Projeto de
Lei n° 122/11 – “Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração
da Lei  Orçamentária de 2012  do Município de Cacoal  e dá
outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de Educação,
Saúde e Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável,
porém apresenta Proposta de Emenda, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por  unanimidade. O
Projeto de Lei n° 122/11, com Emenda já aprovada, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Também o Projeto de Lei n° 141/11 – “Altera a Lei n° 1.702/PMC/04
– Denomina as vias públicas do Bairro Parque Alvorada e dá outras
providências”, é colocado em pauta.  O Parecer Conjunto das
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Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 141/11 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade. A seguir  é o
Projeto de Lei n° 143/11 – “Aprova o Loteamento  “Residencial
Jardim Europa  e dá outras  providências”, é colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 143/11 é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Ainda o Projeto de Lei n° 145/11 – “Autoriza o Poder
Executivo Municipal por meio da Autarquia Municipal de Esporte de
Cacoal – AMEC a firmar convênio com a Sociedade Esportiva União
Cacoalense e dá outras providências”, é colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 145/11 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente
Luiz Carlos de Souza Pinto pede que ofício seja encaminhado para a
prefeitura para que a mesma em qualquer publicidade que se faça
cite que  o recurso  é da Câmara Municipal e está sendo  repassado
para a Autarquia para que se faça o convênio. Também o Projeto de
Lei n° 146/11 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n° 146/11  é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade. E por fim o Projeto de Lei n° 147/11 –
“Estabelece limites para Emendas  Parlamentares  na Proposta de
Orçamento de Orçamento Anual”. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
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Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n° 147/11  é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Sr.  Presidente  Luiz Carlos de Souza
após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do Dia declara
encerrada esta sessão às 21h45min, mandando que se lavrasse esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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